

«Система ПФ ДОД и Навигатор: ребенок выбирает – государство оплачивает»

В последнее время все чаще в редакцию нашей газеты поступают обращения граждан по вопросу о нововведениях в системе дополнительного образования детей. Якобы со следующего учебного года во всех муниципальных образованиях Красноярского края, в том числе в нашем районе, без сертификата ребенок не сможет записаться на дополнительное образование. С предложением разъяснить ситуацию мы обратились к муниципальному администратору Регионального навигатора Красноярского края в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе, руководителю муниципального опорного центра дополнительного образования Татьяне Лащёвой.

Татьяна Анатольевна, долгое время таймырские дети могли выбирать себе занятия по душе в кружках и спортивных секциях самого различного направления и с удовольствием в них занимались. Что изменится в новом учебном году? В чем заключается система персонифицированного финансирования дополнительных занятий?

В первую очередь радуется, что абсолютное большинство наших родителей – люди, равнодушные к судьбе своих детей и к организации их досуга в свободное от учебы время. Действительно, наш район стал пилотной площадкой по внедрению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования в 2020 году. В 2021 году в эту систему войдут все муниципальные образования нашего края. 42 субъекта Российской Федерации успешно внедрили эту систему. Сразу хочу всех успокоить, ничего страшного не произойдет, дети по-прежнему будут заниматься в своих любимых объединениях и спортивных секциях. Новая система персонифицированного финансирования дополнительного образования призвана предоставить детям от 5 до 18 лет возможность бесплатного дополнительного образования. Каждый ребенок получит сертификат, с помощью которого он сможет записаться на кружки, секции и посещать их бесплатно. Основной принцип персонифицированного финансирования – деньги следуют за ребенком и выбранной им программой обучения. Раньше учреждение определяло какие кружки и секции открыть, сколько детей принять. Сейчас родитель – полноценный заказчик, и у него право выбирать: где и по какой программе будет учиться ребенок, сделав свой выбор в ГИС АО «Навигатор». А деньги получит та организация, которую выберет ребенок.

Столько непонятных слов: сертификат, навигатор? Как они связаны с дополнительным образованием?

Сертификат и навигатор – инструменты внедрения системы персонифицированного финансирования. Региональный навигатор дополнительного образования детей Красноярского края - общедоступный информационный портал, удобный иллюстрированный каталог, позволяющий семьям выбирать дополнительные общеобразовательные программы, программы спортивной подготовки, соответствующие запросам, уровню подготовки и способностям детей с различными образовательными потребностями, возможностями, получать исчерпывающую информацию о дополнительном образовании в своем городе, районе, в целом в Красноярском крае. Уже сейчас в Навигаторе представлена единая база лицензированных дополнительных общеобразовательных программ различной направленности для детей от 5 до 18 лет. В нашем районе их уже около полусотни. Любой желающий может свободно войти в ГИС АО «Навигатор» по адресу navigator.dvpiop.ru через компьютер, телефон или другой гаджет, чтобы ознакомиться с представленными программами и помочь выбрать своему ребенку занятие по душе. Каталог программ оформлен очень красочно и доступно, опубликована полная информация о содержании программы, педагогах и расписании. Имеется очень удобный фильтр, чтобы легко и быстро найти нужную программу или кружок. В апреле мы запустили кампанию по регистрации родителей и детей в ГИС АО «Навигатор», которая продолжается и по сей день. Благодаря регистрации, каждый родитель получает доступ в свой личный кабинет, может оформить сертификат, записать

ребенка в кружок или секцию, не выходя из дома, посмотреть информацию о программе и подать предварительную заявку на обучение. А еще в Навигаторе сохраняется история о всех кружках, которые посещал ребенок. О каждом кружке родители могут оставить свой отзыв, который очень важен для других родителей и для организаций! Подробная инструкция по регистрации размещена на официальных сайтах всех образовательных организаций нашего района.

Татьяна Анатольевна, а что за сертификат и зачем он нужен?

«Сертификат дополнительного образования» — это гарантия государства получения ребенком бесплатного дополнительного образования, это официальное подтверждение возможности ребёнка обучаться в кружках и секциях за счёт бюджетных средств. Сертификат - это не бумажный документ — это персональная электронная реестровая запись ребёнка в ГИС АО «Навигатор». Нахождение ребенка в реестре является сигналом для государства, что надо платить за его образование. И очень важный момент, сертификат имеет два статуса – учета и финансирования. Сертификат учета закрепляет возможность получать бесплатное дополнительное образование в тех кружках и секциях, которые уже ранее финансировались государством. С сертификатом можно пойти в несколько кружков. Число сертификатов этого типа не ограничено. Сертификат персонифицированного финансирования с определенным денежным номиналом предоставляет дополнительную возможность пойти на те кружки и секции, которые включены в систему ПФ ДОД. При этом он сохраняет все возможности сертификата учета. Число сертификатов персонифицированного финансирования ограничено муниципальным бюджетом. Важно помнить, что сертификат – не банковская карта, не накопительный счет. Средства сертификата – это потенциальный баланс, который муниципальный бюджет готов выделить на обучение ребенка в текущем финансовом году по образовательным программам, прошедшим в установленном с региональными нормативными документами порядке экспертизу. Важно также помнить, что обналечить сертификат на дополнительное образование нельзя, и средства сертификата с одного года «не переносятся» на другой, а каждый год обновляются. Об этом статусе сертификата финансирования мы с вами поговорим более подробно, ближе к началу учебного года, когда в нашем районе будут приняты все необходимые нормативно-правовые акты.

Получается, сертификат введен, чтобы государство могло оплатить дополнительное образование детей. Однако, чтобы получить сертификат, необходимо сообщить государству персональные данные ребенка. Не все родители готовы их предоставить. Многие при этом рассуждают так: зачем придумали такую систему, которая вынуждает давать личные данные мои и моего ребенка? Я не хочу их давать! Что вы можете сказать по этому поводу?

Хочу предупредить такие отклики. Навигатор – аттестованная (защищенная) система по хранению персональных данных. Без внесения персональных данных ребенка выдача сертификата невозможна. Оплата дополнительного образования за счет бюджетных средств - это не обязанность государства, а следствие понимания им ценности такого образования. Государство делает дополнительное образование бесплатным не потому, что у нас есть право на его бесплатное получение (нет, в отличие от школьного и профессионального образования), а потому, что понимает его важность для всех, стремится обеспечить для детей равные возможности. А для того, чтобы средства тратить правильно и справедливо, государство должно знать того, на кого эти деньги тратит. Оно готово платить за дополнительное образование детей, но тогда, когда и родители детей идут навстречу, соблюдая несложное правило «получил сертификат – получай оплату образования ребенка». Это можно сравнить с любым другим примером. Вы, к примеру, покупаете билет на поезд. Вам необходимо ввести свои персональные данные, тогда система выдаст вам билет именно для вас. Если же вы не введете свои данные, вам не удастся купить билет, а, следовательно, не удастся совершить поездку. Поэтому и введен порядок определения личности, его идентификации по сертификату.

Что нужно сделать родителю, который заинтересован в том, чтобы с 1 сентября 2020 года его ребенок занимался в учреждении дополнительного образования или школе по программам дополнительного образования? Как получить сертификат?

Получить сертификат родителям детей от 5 до 18 лет нужно один раз. Необходимо зайти на сайт Навигатора дополнительного образования <https://navigator.dvpion.ru/>, пройти простую регистрацию, добавить в личном кабинете информацию о ребенке (детях), и затем получить сертификат учета, который система выдаст автоматически при нажатии соответствующей кнопки. Далее останется только подтвердить данные о детях и активировать сертификат в любом учреждении (УДО, школе, детском саду), указанном в Навигаторе. Важный момент: активация сертификата возможна только при наличии паспорта родителя (законного представителя), свидетельства о рождении ребенка (или паспорта) и СНИЛС ребенка. Далее необходимо оформить на месте заявление и получить подтверждение о внесении вашего сертификата в реестр. После активации сертификата родители вместе с ребенком могут уже готовиться к выбору программы и подавать предварительные заявки на 2020-2021 учебный год на кружки и секции, изучая каталог замечательных образовательных практик! И это касается не только детей, которые впервые пришли в дополнительное образование, но и тех, кто уже давно занимается!

А где могут принять этот сертификат, в каких учреждениях?

Использовать сертификат можно будет в любом учреждении на территории Красноярского края, имеющем лицензию на дополнительное образование детей. То есть программа не привязана к району, если вам удобно ездить из района в город, или дистанционно заниматься из одного района в другом. Главное, чтобы само учреждение и его кружки и секции были в Навигаторе. Любые организации – муниципальные, государственные, частные организации вправе принимать сертификат только при наличии лицензии на дополнительное образование. Так же им необходимо будет пройти процедуру независимой оценки качества образовательных программ.

А может ли быть такое, что свободных мест на нужный кружок или секцию не окажется? И что в таком случае делать?

Конечно может, всегда есть более популярные направления. В таком случае можно выбрать программы смежного профиля или оставить заявку в резерв, если место освободится, представители образовательной организации с вами свяжутся. Администрация образовательного учреждения сразу увидит, по каким программам нужно открывать дополнительные группы. Естественно, при наличии возможности – ведь лучших педагогов нельзя «клонировать», можно только подготовить.

И еще очень важный момент, а как быть родителям, которые «не дружат» с компьютером и не могут, в силу тех или иных причин, пройти регистрацию самостоятельно?

В каждом образовательном учреждении нашего муниципального района, реализующего дополнительные общеобразовательные программы, есть администратор навигатора и созданы консультационные пункты. Контактные данные администратора указаны на официальном сайте организации в разделе «Для родителей и детей». Для получения консультации и помощи родителям достаточно позвонить по указанному телефону или прийти в организацию.

Большое спасибо, Татьяна Анатольевна, за интересный диалог, надеемся, что с нового учебного года система дополнительного образования на Таймыре выйдет на новый качественный уровень. И, напоследок, Ваши пожелания учащимся и их родителям.

Уважаемые родители, мы прекрасно понимаем, что все вы находитесь в ожидании записи на следующий учебный год. Как только база навигатора будет готова к приему и обработке заявок, педагоги, воспитатели, классные руководители всех оповестят через родительские группы и на сайте образовательных организаций. И в заключение хочу сказать, система персонифицированного финансирования дополнительных занятий открывает всем детям нашего района возможность расти и развиваться в тех

направлениях, которые им интересны. В свою очередь кружки и секции, чтобы быть востребованными, будут привлекать к работе лучших специалистов и в целом повышать качество обучения. Качественное дополнительное образование должно быть доступно всем детям.